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Exercice N° : 01 
Déterminer la région de convergence des séquences numériques suivantes : 
 

1) 𝑥(𝑛) = 1, 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑛 ∈ [0, +∞[ ;                          

2) 𝑦(𝑛) = 𝑎𝑛, 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑛 ∈ [0, +∞[ ;  

3) 𝑧(𝑛) = 𝑎𝑛, 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑛 ∈ ]−∞, +∞[ ;                 

4) 𝑥(𝑛) = {
𝑎𝑛   𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑛 ≥ 0

−𝑏𝑛  𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑛 < 0
, 𝑎𝑣𝑒𝑐 |𝑎| < |𝑏|. 

Exercice N° : 02 
Déterminer les transformées en Z des séquences numériques suivantes : 
 

1) 𝑥(𝑛) = {
𝑛 + 10      𝑝𝑜𝑢𝑟 0 ≤ 𝑛 ≤ 2
5 − 𝑛        𝑝𝑜𝑢𝑟 2 < 𝑛 ≤ 4
0                              𝑎𝑖𝑙𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠

 ; 

2) 𝑥(𝑛) = {
−1

2𝑛
   𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑛 >0

0          𝐴𝑖𝑙𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠
 ; 

3) 𝑥(𝑛) = {
−1

2𝑛   𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑛 >0

2𝑛        𝐴𝑖𝑙𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠
. 

Exercice N° : 03 
1) Calculer la TZ de la séquence x(n) donnée par : 𝑥(𝑛) =

{
1 − 𝑠𝑖𝑛 (

𝑛𝜋

6
−

𝜋

3
)  𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑛 ≥ 0

0                                       𝑎𝑖𝑙𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠 
. 

 
2) Utiliser les propriétés de la TZ pour déduire les TZ des séquences suivantes : 

a) 𝑥(𝑛) = {
1 + 𝑐𝑜𝑠 (

𝑛𝜋

6
)   𝑛 ≥ 1

0                        𝑎𝑖𝑙𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠
 ; 

b) 𝑦(𝑛) = {
𝑒𝑥𝑝( − 2𝑛) [1 − 𝑐𝑜𝑠 (

𝑛𝜋

6
−

𝜋

3
)] 𝑛 ≥ 0

0                                                      𝑎𝑖𝑙𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠
 ; 

c) 𝑧(𝑛) = {
𝑛 [1 − 𝑐𝑜𝑠 (

𝑛𝜋

6
−

𝜋

3
)] 𝑛 ≥ 0

0                                    𝑎𝑖𝑙𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠
 . 

Exercice N° : 04 
1) Calculer la TZ de la séquence numérique suivante : 

𝑥(𝑛) = 0. 8𝑛𝑢(𝑛). 
 
Déduire la TZ de la séquence : 
𝑥(𝑛) = 𝑛 ∙ 0. 8𝑛𝑢(𝑛). 
 

2)  Vérifier que les théorèmes de la valeur initiale et finale s’appliquent à ces deux 
séquences. 
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Exercice N° : 05 

Soit 𝑋(𝑧) une fonction de z définie par : 𝑋(𝑧) =
1

1−𝑧−1 pour |𝑧| > 1.  

𝑋(𝑧) est la transformée en 𝑧 d’une séquence 𝑥(𝑛). Déterminer 𝑥(𝑛) par la méthode des 
résidus. 
 
Exercice N° : 06 
 
Soit la séquence 𝑥(𝑛), dont la transformée en 𝑧 est donnée par : 
 

𝑋(𝑧) =
𝑧−1

1−√2𝑧−1+𝑧−2     |𝑧| > 1. 

 
Déterminer les pôles de la transformée en 𝑧 et retrouver les premiers échantillons de la 
séquence 𝑥(𝑛) par la méthode de la division. 
 
Exercice N° : 07 
 
Déterminer la transformée en 𝑧 inverse de 𝑋(𝑧) par la méthode de la décomposition en 
fonctions rationnelles. 
 

Avec :    
1

1−3𝑍−1+2𝑍−2 ; |𝑧| > 2. 

 
 


